
 

 

 

        SAOPŠTENJE ZA
  MEDIJE

13. jun 2007. godine 
 
 

ISTRAŽIVANJE UNICEFA UKAZUJE NA NEDOSTATKE KOJI POGAĐAJU 
NAJSIROMAŠNIJE SLOJEVE 

 
Najnoviji statistički podaci potvrđuju potrebu da se uvedu mere koje su posebno usmerene na 

najsiromašniju i socijalno najisključeniju decu 
 

 
 
Beograd, 13. jun 2007 – Najnoviji rezultati istraživanja stanja dece i žena u Srbiji pokazuju da je 
veliki broj romske i siromašne dece u Srbiji isključen iz obrazovnog, zdravstvenog i sistema socijalne 
zaštite. 
 
Istraživanje je urađeno na nacionalnom uzorku domaćinstava i po prvi put je posebno ispitano stanje 
20 posto najsiromašnijih stanovnika i Roma koji žive u romskim naseljima. Rezultati istraživanja koje 
je urađeno 2005. godine pokazuju da je nejednakost najčešće vezana za siromaštvo i etničku 
pripadnost još uvek velika iako su socijalne i ekonomske reforme u Srbiji mnogima donele značajno 
poboljšanje životnih uslova. Podaci ukazuju na to da je neophodno preduzeti hitne mere za rešavanje 
ovog problema. 
 
„Ovi podaci jasno pokazuju da su inkluzivne mere usmerene na najsiromašnu i socijalno isključenu  
deci preko potrebne i da resursi  treba da budu široko distribuirani i ciljano usmereni da bi korist imala 
sva deca u zemlji“, rekla je gospođa Maria-Luisa Fornara, v.d. direktorka UNICEF-a za Srbiju. 
 
• Smrtnost dece:  Verovatnoća smrtnosti romske dece do pet godina starosti je skoro tri puta veća 
(oko 28 na hiljadu živorođenih) od nacionalnog proseka.  
• Vakcinacija: Etnicitet je usko povezan sa brojem vakcinisane dece. Dok je 87 posto dece u Srbiji 
vakcinisano protiv malih boginja, zauški i rubeole, samo 63 posto romske dece iz romskih naselja je 
primilo ove vakcine. 
• Ishrana: Prevalencija pothranjenosti kod romske dece je nekoliko puta zastupljenija u odnosu na 
nacionalni prosek – 12 posto romske dece je akutno, a 20 posto hronično pothranjeno. 
• Predškolsko obrazovanje: Samo 33 posto dece u Srbiji pohađa predškolske ustanove. Ovaj 
procenat je drastično niži među najsiromašnijom decom i iznosi 7 posto, a svega 4 posto među 
romskom decom.  
• Osnovno obrazovanje: Kao i u mnogim drugim zemljama, osnovno obrazovanje je univerzalno. 
Ipak, dramatični dispariteti se javljaju u srednjem obrazovanju. Ukupno pohađanje na nacionalnom 
nivou je 84 posto, dok samo 10 posto romske dece pohađa srednju školu. 
• Prevencija HIV-a: Manje od 50 posto mladih u Srbiji ima sveobuhvatno znanje o prevenciji HIV-a. 
Među najsiromašnijima, međutim, samo ih je 25 posto, a među Romima tek 7 posto. 
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Ovo su neki od podataka koji su dobijeni „Istraživanjem višestrukih pokazatelja stanja i položaja dece 
i žena” (Multiple Indicator Cluster Survey - MICS). Obuhvatajući uzorak od 10 000 domaćinstava, 
MICS je najveći izvor podataka kojima se može pratiti stanje dece i žena u Srbiji.  
 
Rezultati istraživanja su po prvi put potvrdili postojeće disparitete u zemlji i značajno će doprineti 
kreiranju politike zasnovane na činjenicama. MICS takođe sadrži nove indikatore koji su popunili 
praznine u podacima, kao što su na primer podaci o deci sa smetnjama u razvoju ili o stavovima 
prema nasilju. MICS podaci i baza podataka će takođe biti od vitalnog značaja za Vladu Srbije za   
određivanje prioritetnih mera i ciljanih alokacija budžetskih sredstava.  
 
O Istraživanju višestrukih pokazatelja stanja i položaja dece i žena (MICS) 
 
Istraživanje višestrukih pokazatelja – MICS –  u Srbiji su sproveli Republički zavod za statistiku Vlade 
Republike Srbije i agencija za istraživanje javnog mnjenja Strategic Marketing. Dečiji fond Ujedinjenih 
nacija (UNICEF) pružio je finansijsku i tehničku podršku.  
 
Istraživanje je sprovedeno uporedo u preko 60 zemalja sveta. Rezultati MICS-a omogućavaju 
praćenje napretka u ostvarivanju međunarodnih ciljeva uključujući i Milenijumske ciljeve razvoja. 
 
Rezultati MICS-a u Srbiji će takođe biti od velikog značaja u ostvarivanju značajnih nacionalnih ciljeva 
uspostavljenih Strategijom za smanjenje siromaštva Republike Srbije i Nacionalnim planom akcije za 
decu.  
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Za dodatne informacije, molimo da se obratite  

 Jadranki Milanović, predstavnici UNICEF-a za informisanje  
 Oliveru Petroviću, rukovodiocu programa za razvoj u ranom detinjstvu 

Tel: 3602-100;  e-mail:belgrade@unicef.org 
 

Za preuzimanje elektronske verzije MICS istraživanja posetite http://www.unicef.org/serbia 
Više informacija o globalnom MICS projektu možete naći na veb sajtu http://www.childinfo.org 

 


